SYSTEM SŁABYCH OTWARĆ „MiniMax” w WERSJI MINI ab_SSO_lutus , bez MAX :-)

Założenia systemów słabych otwarć (tzw. silnego pasa):

· Rozgrywać powinna ręka silniejsza

· Przeciwnicy powinni wiedzieć jak najmniej o ręce rozgrywającego. Z tego wniosek, że skład powinna zdradzać ręka słaba. Skoro skład sprzedaje ręka słaba, to aby ona nie rozgrywała, konieczne jest zgłaszanie najkrótszego koloru, który ma najmniejsze szanse być kolorem atutowym – czyli trzeba zgłaszać krótkości a nie kolory długie.

· Odzywki powinny mówić maksymalnie dużo partnerowi a minimalnie przeciwnikom, dlatego również zgłasza się krótkości:
Np. otwarcie 1( mówi o krótkości karowej lub kierowej ale gwarantuje min. 3 karty w treflach i pikach – często zdarza się licytacja 1( (krótkość siła 8-12pc) – kontra (wywoławcza)  od przeciwnika
– 2( – z piątką pików – licytacja blokująca.
 Albo 1( – 3(. Partner sprzedał dokładnie swoją rękę, siła 8-12, min. 3 kara, min. 3 trefle, bardzo prawdopodobne 3+ kiery, więc sytuacja jest komfortowa.

· Otwarcia powinny zajmować kolor przeciwnikom – znowu warto zgłaszać krótkości

· Zabierać często głos w licytacji, żeby utrudnić porozumienie przeciwników – najczęściej zdarza się ręka z zakresu 8-12PC, więc z tą siłą należy otwierać. Oznacza to, że z siłą od 13 należy pasować!

· Przy silnej ręce należy otworzyć jak najniżej, aby maksymalnie dużo dowiedzieć się o ręce partnera. Najniższą odzywką jest PAS!

· Przy szansach na grę szlemikowo - szlemową należy dowiedzieć się jak najwięcej, wobec tego pytanie o skład jest za pomocą relayów (następnych po partnera odzywek, np. 1(-1(,  2(-2( itd.). Wszelkie inne odzywki są naturalne i nie forsujące, dzięki czemu możliwe jest blokowanie przeciwników.

kolorem niebieskim zaznaczono elementy przewidziane na drugi etap przyswajania systemu 

Przyjęte nazewnictwo:

Krótkość – max 2 karty w kolorze

Relay – silne pytanie o skład (od 13PC), zazwyczaj następna odzywka (np. 1( – 1(, 2(-2(, 2(-2NT itd.). Wyjątkiem jest licytacja 1(-1NT(relay) i 2(-2NT(relay)
Każda odzywka nie będąca relayem jest naturalna, do pasa, partner może, jeżeli ma nadwyżki, licytować dalej, np. 1( – po 2( partnera możemy powiedzieć 3 ( mając 4 i więcej kierów – licytacja blokująca, w zależności od założeń.(przed czy po partii).

1.
Otwarcia:

PAS 
– siła od 13PC skład dowolny

1( 
– siła 8-12PC skład 4333 (bez krótkości), krótkość ( lub ( lub (( lub ((
1( 
– siła 0-7PC  skład dowolny

1( 
– siła 8-12PC krótkość ( lub (( (krótkość w czerwonych)
1( 
– siła 8-12PC krótkość ( lub ((
1NT 
– siła 8-12PC skład 6331 na dowolnej 6,

Inne jak w nat++ lub WJ

Ogólnie w pierwszym obiegu licytacji chodzi o ustalenie podstawowego składu, dalej licytacja naturalnie.

Licytacja 1-krótkościowa (z jedną krótkością) zaczyna się od 2( (po 1(-1( (relay), 1(-1((relay), 1(-1((relay)-1NT-2((relay), 1(-1NT(relay):

Odpowiedzi:

pierwsza odzywka wskazuje szczebelkami najdłuższy kolor, z 2 równych długością (skład 5530) wskazujemy najpierw starszy. Poniżej schemat drabinki.
1NT – bez 5 jeśli relay był niżej

2( - skład bez 5 /jeśli niemożliwe 1nt/ lub min. 5 w najmłodszym (z 3 pozostałych)

2( – min. 5 w średnim z 3 pozostałych

2( – min. 5 w najstarszym z 3 pozostałych

Licytacja po otwarciu 1( (skład 4333, lub krótkość ( lub ( lub ( i ( lub ( i ()

1( – 1( relay

1( – krótkość (-( dalej relay 1( jakby to było otwarcie 

1NT – bez 5 (dalej naturalnie)

2( - skład  5 w najmłodszym (z 3 pozostałych)
= 5+trefl
2( – min. 5 w średnim z 3 pozostałych

= 5+kier
2( – min. 5 w najstarszym z 3 pozostałych  
= 5+pik
1NT – bez 5 (dalej naturalnie)

2( - min. 5 w najmłodszym (z 3 pozostałych) 
= 5+karo
2( – min. 5 w średnim z 3 pozostałych, 

= 5+kiery
2( – min. 5 w najstarszym z 3 pozostałych, 
= 5+pik
Licytacja po otwarciu 1( (0-7PC, skład dowolny):

1( – 1NT relay od 18PC

inne naturalne, do pasa (1( 1( nawet z 3 (()

1( – 1NT relay, forsuje, odpowiedzi:

2( – 0-4pc (dalej nieforsująco, poza 2( – relay, pokazujemy kolor texasem, bez 5 mówimy 2NT)

2( – 5-7PC, 5+( (Texas)

2( – 5-7PC, 5+( (Texas)

2( – 5-7PC 5+trefli

2NT – 5-7PC, bez 5.

3(– 5-7PC 5+kar,

Licytacja po otwarciu 1( (krótkość (, możliwa krótkość ( i ():
1( 
- 1( relay

1NT – bez 5 (dalej naturalnie)

2( - skład  5 w najmłodszym (z 3 pozostałych)
= 5+trefl
2( – min. 5 w średnim z 3 pozostałych

= 5+karo
2( – min. 5 w najstarszym z 3 pozostałych  
= 5+pik
Licytacja po otwarciu 1( (krótkość (, możliwa krótkość ( i ():
1( – 1NT – relay

2( - skład bez 5 lub min. 5 w najmłodszym (z 3 pozostałych) = 5+trefl
2( – min. 5 w średnim z 3 pozostałych


= 5+karo
2( – min. 5 w najstarszym z 3 pozostałych


= 5+kier
Licytacja po otwarciu 1NT (skład 6331 na dow. 6):

1NT – 2( – słabe pytanie o 6, odpowiedzi:

pas – 6 trefli,

inne – naturalne, kolor 6.

1NT – 2( – relay, silne pytanie o skład, pokazujemy 6, począwszy od najmłodszego koloru, tj.

2( – 6 trefli

2( – 6 kar

2NT – 6 kierów

3( – 6 pików

Licytacja po otwarciu PAS (od 13PC, skład dowolny)

PAS 
 - 1( = siła 7-11PC, skład jak otwarcie 1( lub powyżej 12PC

 - 1( = siła 0-6PC, skład dowolny

- 1( i inne = jak w otwarciach, siła 7-11PC

Następuje zamiana roli pytający odpowiadający

Interwencja  przeciwnika  Kontrą :

Po otwarciu w zakresie od 1(  do 1 NT:

- pas , jest odpowiednikiem Relaya

- Inne oddzywki , w tym Rekontra, są oddzywkami naturalnymi

Po relayu:

Szczebelki zaczynają się:

- Pas 
     = pierwszy szczebel

- Rekontra  = drugi szczebel

- Itd.

Licytacja po wejściach przeciwników:

Ogólnie licytacja przechodzi na tory licytacji naturalnej, kontra na wys. jednego jest wywoławcza od 13PC, później jest kontrą propozycyjną. Jeżeli wejście przeciwnika jest na wys. umożliwiającej dalszą licytację relayową, z wykorzystaniem odzywki PAS i kontra, kontynuujemy licytację sztuczną, np. 
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1(

pas

1( (relay)
2( 

pas – odpowiednik 1NT

kontra – odpowiednik 2(. To samo odnosi się do wejścia kontrą, wówczas pas jest 1 szczeblem, rekontra 2.

2( i dalej – jakby nie było interwencji przeciwnika. Jeżeli jednak W wejdzie odzywką 2( i wyższą, wówczas licytacja przechodzi na tory licytacji naturalnej, korzystamy oczywiście z informacji już do tej pory przekazanych.

1(

1(

kontra(relay)
pas

1NT i inne – licytacja relayowa

ale po licytacji

1(

1NT (i wyżej)
kontra

pas

kontra nie może być relayem, ucieka bowiem odpowiedź 1NT. Kontra jest teraz wywoławcza, licytacja staje się licytacją naturalną.

